

缺少灵魂人物，能登顶否？

把脉德国队世界杯之旅



穆勒



“小猪”



拉姆 (本版图片均为资料图片)



遥看前路

□据 新华社柏林6月11日电

近些年世界大赛，德国队每次都视为夺标热门，但每次离登顶就差一点。到底缺哪一点点，德国人一直在反省。巴西杯赛在即，专家们又纷纷就此说事，矛头直指勒夫帐下的德国队缺少领军人物问题。

在德国长大的加纳国脚凯文·博阿滕炮轰今年小组赛对手德国：“德国队缺少能够带领全队顶住大赛压力的领袖人物，所以近些年几次大赛德国队总是止步决赛或半决赛。每到关键时刻都掉链子。”

队中神人雾里看花

德国《焦点》杂志进行的一项民调也显示德国球迷对国脚中谁堪当群龙之首莫衷一是：队长拉姆得票率最高，但也仅仅是15%；其次是穆勒，

14%；“小猪”，12%；其后依次是胡梅尔斯、赫迪拉、默特萨克和克洛泽。勒夫带领的德国“黄金一代”真的缺乏笑傲江湖的神韵吗？

德国老门神卡恩说，咱们需要的不是那种在赛场上咆哮呼喝、指手画脚的人物，需要的是那种能够让全队信心满满、一门心思踢好球的顶梁柱。卡恩对拉姆和“小猪”颇有微词：“我觉得一个队里的灵魂人物应该面对问题敢于直言，要有那种遇到逆境敢向伤口上再撒把盐的人物。”

马特乌斯呼唤来者

曾几何时，德国非常倚重马特乌斯、萨默尔、埃芬伯格、卡恩等等一呼百应、叱咤球场的大将。廉颇老矣，留下的是众说纷纭的缺憾。尽管德国明斯特大学的研究强调了领军人物的重要性，但勒夫不以为然。他说：“孤独、张扬的领袖时代已成过去，如今重要的是团体配合。那些放荡不羁的人在现代足球中已不能发挥建设性作用。”

勒夫哲学：完美团队

对勒夫来说，全队完美地整体作战是致胜的关键。“每个队员必须不折不扣地明白自己在场上的职责。”勒夫说。德国队领队比埃尔霍夫也说：“足球场上如今已不再是个人英雄主义时代。领袖型人物也是队中一员，每个人都不可或缺。也就是说球队第一，其次才是领袖。”

对此卡恩和凯文·博阿滕当无异议，但是他们说的“制胜人物”指的是像西班牙的伊涅斯塔、哈维或意大利的皮尔洛这样的人，这种类型的球员不一定非得在队中耀武扬威。卡恩等人非常清楚，自我意识很强的球星和队中的灵魂人物两个角色并不一定相互排斥。

尽管见仁见智，但勒夫显然乐意微调阵容解决领袖问题。颇有影响力的拉姆可望从右后卫改打后腰，以便更好地观察场上形势，调动全队取胜。这可能会让“小猪”成为板凳球员。归根究底，一山不容二虎，场上不能多头指挥。赢球才是硬道理。



要闻播报

国际足联大会闭幕

布拉特连任无障碍

□据 新华社圣保罗6月11日电

对足联高管设年龄限制和任期限制的动议在11日的国际足联大会上被投票否决，这为78岁高龄的现任主席布拉特的连任扫清了障碍。

当日，暗流涌动的第64届国际足联大会在圣保罗落幕，其中媒体最为关注的、对足联高管设年龄限制和任期限制的动议，在投票表决中被一大片红色的反对票否决，部分原因是认为有某种歧视嫌疑。这从理论上使现年78岁、已连任4届主席的布拉特在明年的换届选举中仍可成为候选人。

相关链接 布拉特呼吁给教练挑战判罚的机会

□据 新华社圣保罗6月12日体育专电

国际足联主席布拉特11日呼吁每场比赛给每名教练两次挑战裁判判罚结果的机会，从而让他们可以通过慢镜回放检验关键判罚。

在当日闭幕的国际足联大会上，这一类似网球和板球比赛中相关规则的建议被提出。另外，门线技术即将在巴西世界杯首秀。

“我认为那是个好主意，如果可行的话我们未来会试试看。不过我一旦有了想法，一般来说我都会努力付诸实践。”布拉特说。

巴洛特利会魔法？

巴西巫师：英格兰将遭遇巴洛特利“诅咒”

□据 新华社

巴西亚马孙河流域的印第安巫师贾拉圭预测，英格兰队14日在与意大利队的巴西世界杯B组首战中，将被意大利前锋巴洛特利“诅咒”。

贾拉圭是巴西国家印第安人基金会在帕拉州当地的领袖，他在接受意大利媒体采访时表示：“巴洛特利的魔法将帮助你们打败英格兰人。巴洛特利和我们肤色一样，所以我们爱他。”

安东尼奥·巴蒂斯塔也是当地的印第安土著，而他表示自己在英格兰与意大利的比赛中也会毫不犹豫地支持“蓝衣军团”。

“我从小就喜爱意大利队。”巴蒂斯塔说，他对意大利队的热爱源自对意大利传奇射手罗伯特·巴乔的喜爱。正是巴乔在1994年世界杯决赛中射失关键点球，意大利将冠军拱手让给巴西队。

“我是土生土长的当地人，这里到处都是森林和野生猛兽。但是如果可以让我成为巴乔，我会放弃这里的一切。”巴蒂斯塔说。



赛前探营

苏亚雷斯恐错过所有小组赛

□据 新华社圣保罗6月11日电

世界杯大幕即将开启，乌拉圭队却仍在为射手苏亚雷斯的伤势而忧心，主教练塔瓦雷斯11日表示，他无法确定苏亚雷斯是否能参加小组赛阶段的比赛。

苏亚雷斯在5月22日接受了左膝手术，目前距离乌拉圭首战哥斯达黎加的比赛只有3天时间，他赶上这场比赛的可能性似乎正在降低。乌拉圭队目前在训练中只能给单独训练的苏亚雷斯缓慢地加量。

塔瓦雷斯说：“苏亚雷斯目前恢复得不错，但我们没有关于他的何时能好的日期，我不知道我们能否让他出战首场比赛，也不知道到第二场和第三场时情况又如何。但如果我可以决定一切的话，我希望他明天就能上场。”

苏亚雷斯的队友罗德里格斯表示，苏亚雷斯正在拼命努力恢复，“他现在正一心一意地恢复，总是给自己加量，我们希望他能迅速养好伤”。



苏亚雷斯